

Орган  
Тюменского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Тюменский КОЛХОЗНИК

Год издания  
27-й  
ВТОРНИК,  
19 сентября 1961 года  
№ 113  
Цена 2 коп.

## Ни на день не забывать о создании сухой и теплой зимовки скоту

В эти осенние дни, когда решается успех завершения сельскохозяйственного года, третьего года семилетки, труженики полей и ферм работают все с большим и большим напряжением. Они еще шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, за завершение уборочных работ, за создание теплой и сухой зимовки скота, за повышение его продуктивности.

Это соревнование дает свои замечательные плоды. Со многих ферм и полей колхозов сейчас поступают радостные вести о все новых трудовых победах тружеников села.

Не так давно доярки колхозов района, например, заявили, что они за период с 25 августа по день открытия съезда доят по 300 литров молока на корову, а сегодня многие из них добиваются значительно больших надоев.

По не только борьба за повышение продуктивности животных — обская задача для тружеников ферм. У них есть сейчас много и других забот. Особенно большую тревогу вызывает у животноводов создание теплой и сухой зимовки скоту.

Осень торопит. Не за горами зима, когда скот будет поставлен на стойловое содержание.

Понимая это, многие колхозы сейчас делают все для того, чтобы зима не застала врасплох. Так, в колхозе «Новый мир» правление артели и партийная организация создали специальную ремонтную бригаду, которая успешно ведет ремонт животноводческих помещений. Не забывают здесь и о кормах. Постоянную заботу о подготовке животноводческих помещений проявляют колхозники сельхозартели «Россия». Особенно большие работы ведут здесь по ремонту и оборудованию свинарников.

— Без хороших и теплых помещений, — говорят колхозники, — зимой нельзя будет сохранить поросят, а без этого не получишь много дешевого и высококачественного свиного мяса. И говоря об этом, они делают все, чтобы в свинарниках было тепло, светло и, главное, сухо.

Сырость во дворах — бич молодняка, — заключают колхозники и готовят пиломатериал для замены полов, ремонта стоял и других средств защиты свинопоголовья от сырости и холода.

Однако так дело обстоит далеко не всюду. В колхозах «Движение», «Борец» и многих других до сих пор по подготовке помещений к зимнему содержанию скота ничего не сделано. Не случайно, например, на ферме крупного рогатого скота в деревне Тришата колхоза «Путь Ленина» доярки не могут загонять коров во двор даже на ночь. Здесь уже сейчас непроходимая грязь и сырость. Надо бы давно во дворе настлать делом не торопятся.

— Запутались с полевыми работами, — говорят они. В этом они, конечно, правы. На полях в колхозе еще очень много недоделок. Но тут, может быть, сказывается отсутствие погодных дней, которые мешают производительной работе полеводов и механизаторов. А вот что мешает в эти дни вести ремонтные работы на фермах, объяснять трудно. Наоборот, привлечь артели, которые ни на день не забывают о создании сухой и теплой зимовки скоту, эти дни неблагоприятной погоды используют для того, чтобы вести ремонтные работы. Так сейчас следует поступать всюду.

Подготовка помещений к зимнему содержанию скота, создание прочной кормовой базы — всенародное дело и его надо решать повсеместно и неотлагательно.

Утро. Над деревней еще не рассеялся густой белодымчатый туман, а стадо коров сельхозартели имени Кирова уже направилось на пастьбу в поле.

Тем временем И. И. Трушков, бригадир бригады плотников, хорошо отточив топор, петоропливым шагом, осторожно обходя лужи, направился на строительную площадку.

По численности бригада

## Строит колхозная бригада

плотников небольшая — всего 6 человек, но вспомогательные дела в артельном хозяйстве. Вот хотя бы в прошлом, 1960 году. Это их руками рядом с колхозной конторой построен новый клуб на 100 мест. Они же выстроили медицинский пункт. Сейчас намного улучшилось

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Как трудится в эти дни комбайнер Александр Романюк

Механизаторы Скадовского района Херсонской области решили завершить уборку кукурузы до 20 сентября. Особенно высоких темпов в эти дни достиг комбайнер колхоза «Новая жизнь» А. И. Романюк. Вместе с трактористами Владимиром Судиным и Александром Бурячком он успевает за световой день комбайном «КХ-3», в агрегате с трактором «ДТ-54», убрать урожай с площади 15—17 гектаров вместо 4 гектаров по плану.

(ТАСС).

### XXII съезду партии — достойную встречу

Трудовыми успехами знаменуют приближение XXII съезда КПСС электромашинисты «Динамо». На предпринятии широко развернулось соревнование за коммунистический труд, в котором активно участвуют около 6 тысяч человек. Коллективом завода успешно выполнен план 8-ми месяцев. Динамовцы приняли новые дополнительные социалистические обязательства в честь XXII съезда партии.

(ТАСС).

### В Президиуме Верховного Совета СССР

За большие заслуги в подготовке специалистов и развитии науки Президиум Верховного Совета СССР Указом от 15 сентября 1961 года наградил орденами и медалями СССР 5927 работников высшей школы.

(ТАСС).

медицинское  
обслуживание  
среди населения

и условия работы  
для фельдшера и акушера да-  
леко не те — изменились неиз-  
наваемо.

Усердно трудятся плотники в нынешнем году. Неожиданно наступления теплых весенних дней, приступили к закладке зернового склада в Куженере и тесового наевеса для сушки и подработки зерна из-под комбайна в первой



МОСКВА. В лаборатории зерноуборочных машин Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения создано приспособление к жатве ЖРБ-40\*, которое позволяет производить уборку зерновых в любое время суток и в любую погоду — и при росе и при дожде.

Сжатый валок не ложится на землю, как обычно, а формируется в приподнятом положении наподобие шатра. Такие валки легче подбирать, они лучше просушиваются на поле, зерно в них не прорастает.

Жатка, оснащенная этим приспособлением, получила в лаборатории название «шатровой жатки». Сейчас она проходит испытания на опытных полях института.

На снимке: шатровая жатка во время испытаний.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

### Министра обороны Союза ССР

14 сентября 1961 г. № 217 г. Москва

### Об очередном призывае на действительную военную службу и о порядке увольнения из Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности и Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы, призываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1942 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

2. Временно отсрочить увольнение в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы в соединениях, частях и на должностях согласно утвержденному перечню.

Солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы, проходящих службу в соединениях, частях и на должностях согласно утвержденному перечню.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР  
Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

бригаде.

— Ничего не скажешь плохого о строительной бригаде, — отзываются колхозники. — Что ни говори — люди свои, не «шабашники», из пустого в порожнее не переливают. Участвовали они и на метке сена, а сейчас полным ходом ведут сооружение картофелехранилища.

Как всякий человек, занятый трудом на земле. Павел Никифорович не любит хвастаться и оченьдержан. Та-

кая закваска чувствуется во всей бригаде. Но всему видно, что трудятся они в эти дни не жалея сил и времени. Ведь помещение-то предназначено для хранения картофеля, который будет засыпан на семена, и строители понимают, что эти семена будут решать судьбу урожая 1962 года. Впереди у них много дел. Надо подготовить животноводческие помещения к предстоящей зимовке.

А. Чугунов.

# УБОРКА КАРТОФЕЛЯ—БОЕВАЯ ЗАДАЧА ДНЯ



Во всех бригадах сельхозартели «Красное знамя» началась уборка картофеля. Хорошо трудится на копке картофеля земельная Лидия Васильевна Енава.

Фото А. Эргле.

## Увийцы не ждут хорошей погоды

зах Увийского сельсовета. Скосив картофельную ботву, колхозники ромачинской бригады сельхозартели имени Ленина уже несколько дней ведут уборку клубней.

Урожай в нынешнем году отменный. Частые осенние холодные дожди, несомненно, затрудняют развертывание уборочных работ. Но труженики полей знают, что ожидать хорошей погоды и на нее надеяться—значит допустить потери.

В большеселковской бри-

гаде уборка картофеля ведется с 15 сентября. Не отстают в уборке «второго хлеба» и втыринцы. Из колхоза имени Свердлова более 20 человек ежедневно с утра до позднего вечера старательно ведут сбор клубней на картофельной плантации. Первые тоны отборного картофеля засыпаны на семена.

Третий день убирают картофель колхозники малоашкакской бригады колхоза «Гигант».

И. Чикишев,

председатель сельсовета.

Неотразимое впечатление произвело на весь мир проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Миллионы людей снова и снова внимательно вчитываются в мудрые строчки коммунистического манифеста наших дней. Путь к светлому будущему неслегок, он требует героического труда и гигантской энергии. Наша страна идет по неизведанной дороге, прокладывая путь всему человечеству к коммунизму. Но советский народ уверен, что этот путь будет успешно пройден. К лучезарному коммунистическому завтра мы придем, ибо нас ведет родная Коммунистическая партия, олицетворяющая ум, честь и совесть нашей эпохи.

В проекте Программы научно обоснованы и раскрыты задачи партии в период

из года в год в нашем колхозе полностью выращивают неизменно урожай картофеля. Но беда в том, что у нас нет надежных картофелехранилищ и мы несем большие потери клубней при их хранении. Даже семенной картофель мы храним в различных приспособленных подвалах и, как правило, зимой от заморозков и других причин 15—25 процентов его гибнет. Что касается фуражного картофеля, то он почти целиком идет на корм в замороженном виде.

Сделать же хорошие хранилища у нас обычно не хватает средств, сил и времени.

Не раз мы слышали о возможности хранения картофеля в буртах и в 1947—1948 годах даже сделали попытку этого. Но или потому, что мы заложили некачественный картофель, или потому, что плохо устроили бурты, у нас картофель полностью покрип.

С тех пор колхозники даже слышать не хотели об этом способе хранения картофеля.

Однако в прошлом году решили еще раз испытать

Владимирская бригада

первый в колхозе «Красный Кузенер» приступила к копке картофеля. Дружная работа колхозников позволяет успешно убирать урожай.

Только за два дня поступило на склад артельного хозяйства несколько тонн отборных клубней.

— Начало хорошее,— говорят колхозники.— Надо только организовать надлежащее хранение убранного урожая.

П. Каликин.

Tak можно сделать всюду

## Самый дешевый и надежный способ хранения картофеля

способ хранения картофеля в буртах. Прямо скажу, что по этому вопросу было много толков, высказывались сомнения и опасения. Они привели к тому, что даже те, кто не сомневался в успехе дела, стали колебаться и потеряли уверенность. Поэтому мы заложили только один бурт в 13 тонн и сделали это так.

На картофельном поле выбрали возвышенный участок, где не могли скапливаться ни осенние дождевые, ни весенние снеговые воды, и на площадке шириной 1,5 метра, длиной 4,5 метра выкопали на глубину штыка лопаты яму и хорошо выравняли и зачистили дно. Посредине углубления во всю ее длину выкопали канавку на глубину и ширину штыка лопаты. Концы канавки вывели на 70—90 сантиметров за пределы площадки, заложив ее тонкими хворостинками и ветками березы. Далее над канавкой вертикально установили три вытяжные трубы высотой до двух метров. Трубы сделали из тесовых досок, на боковых гранях которых несколько отверстий.

После этого на чистое дно ямы и на хворост канавки стали засыпать картофель. Когда высота бурта достигла до полутора метров, мы укрыли его толстым слоем соломы, а на нее насыпали значительный слой земли. Наконец, бурт вокруг окопали водосточной канавкой, в которую выходили и концы канавки, заложенной хворостом из-под бурта. Вытяжные трубы закрыли соломой и закрыли дощечками, чтобы

в них не попадала дождевая вода.

После уборки всего картофеля, когда наступило дальнейшее похолодание, мы еще раз укрыли бурт вторым слоем соломы и слоем земли. Зимой, при вывозке навоза, его дополнительно покрыли слоем навоза. Но и при этом мы не переставали сомневаться в сохранности картофеля. Я, например, очень часто, особенно после морозных дней, приезжал и через вытяжные трубы по запаху воздуха определял состояние хранения клубней. В марте я в одном месте раскопал бурт и достал несколько клубней. Они были в прекрасном состоянии. В апреле мы стали открывать вытяжные трубы. И только тогда, когда наступили дни посадки картофеля, в конце мая, мы с бурта сняли все укрытия. И тут наступил конец нашим тревогам — перед глазами колхозников оказались клубни, которые имели вид только что наскаженных. Они были чистые, сухие, твердые и ни одного больного. Так отлично не сохранился картофель ни в одном хранилище колхоза и у колхозников не случайно многие члены артели стали убедительно просить правление променять им этот картофель на продовольственные цели.

Сейчас на опыте нашей бригады во всем колхозе готовятся к тому, чтобы при закладке картофеля на хранение использовать этот способ — буртование. Он дешев, надежен, позволяет резко сократить затраты труда и времени на уборке.

В. Храмцов,  
колхозник безводновской бригады колхоза «Россия».

## Закон партийной жизни

развернутого коммунистического строительства. Новому этапу в жизни советского общества должен соответствовать и новый, более высокий этап в развитии самой партии, ее политической, идеологической и организационной работы. Это нашло отражение в проекте нового Устава КПСС, который опубликован для всеобщего ознакомления и обсуждения всеми членами и кандидатами партии. Проект Устава одобрен июньским Пленумом ЦК КПСС. Итоги обсуждения будут учтены при окончательном рассмотрении проекта Устава.

Если Программа формулирует ближайшие и конечные цели и задачи партии, то Устав определяет организационные формы до-

строения партии, нормы ее внутренней жизни.

Устав партии не остается неизменным. В зависимости от конкретной исторической обстановки и задач, которые решаются на данном этапе, партия вырабатывает наиболее совершенные формы организации и методы своей работы, что и находит отражение в Уставе.

Простые, строгие, чеканные формулировки проекта Устава КПСС воплощают ленинские организационные принципы, богатейший опыт партийного строительства, новые задачи, стоящие перед партией, новые требования ее к своим организациям и членам. В проекте сжато и всесторонне, в точном соответствии с программными положениями,дается определение партии, характеризуется ее путь,

формулируются организационные задачи.

«Коммунистическая партия,— указывается в проекте Устава,— есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

Основанная Лениным Коммунистическая партия прошла славный путь борьбы и побед. Она привела трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции, полной и окончательной победе социализма в СССР. Партия существует для народа и служит народу. Партия сильна своим идеальным и организационным единством, монолитностью своих рядов, высокой сознательной дисцип-

лией всех коммунистов. Говоря о партии, В. И. Ленин подчеркивал: «Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована» (Соч., т. 19, стр. 365).

В период развернутого строительства коммунизма еще больше повышается роль и ответственность каждого члена партии. Он должен быть образцом во всем, показывать высокий пример в труде, в общественной и личной жизни, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. Эти требования отражены в разделе о членах партии, их обязанностях и правах. Членство в партии — краеугольный камень строительства партии. Сохраняя ленин-

**ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ**  
ЧЕРГОВОДОМ XXII съезда КПСС

**План подъема зяби перевыполнен**

Немалую заботу проявляют о будущем урожае хлеборобы сельхозартели «Ошминский». Как только освобождаются поля от урожая, они, не теряя времени, ведут пахоту зяби. Тракторы работают здесь в две смены.

Высокой сменной выработки добиваются трактористы Василий Осипович Мальцев и Вениамин Владимирович Вшивцев. При норме 6 они вспахивают до 7,5—7,8 гектара.

План подъема зяби по колхозу уже перевыполнен, но пахота и сейчас не приостанавливается. Правление намерено подготовить к новому урожаю сверх плана более 95 гектаров зяби.

М. Смирнова.

**Неплохо придумано**

В деревне Безводное артели «Россия» колхозные свиноматки целями днями пасутся на картофельном поле, сами себе добывают из земли аппетитные клубни. Такое кормление положительно оказывается на состоянии животных.

И. Павлова.

**Еще новостройки**

В Тоншаеве заканчивается строительство склада пушного сырья, закончена кладка стен двухэтажного здания Дома колхозника. К 1 октября строители обещают сдать в эксплуатацию новый жилой трехквартирный дом.

В. Горячев.

скую идею членства, партия тем самым подчеркивает, что она неуклонно будет и впредь высоко держать и сохранять в чистоте звание члена ленинской партии, пополнять свои ряды за счет наиболее сознательных и активных тружеников. Параграф первый проекта Устава гласит: «Членом КПСС может быть любой гражданин Советского Союза, признающий Программу и Устав партии, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из партийных организаций, выполняющий решения партии и уплачивающий членские взносы».

В проекте Устава четко определены обязанности и права коммунистов, как активных, сознательных политических борцов, руководников политики партии в жизнь, непримиримо выступающих против любых

**Она будет жить при коммунизме**

**В лучах славы**

Районная Доска почета... Можно ли пройти мимо нее, не взглянув даже на имена тех, кого сегодня с уважением отмечает весь район? Кто из тружеников колхозного производства не мечтает увидеть на ней свое собственное имя?

Несколько дней назад «Тоншаевский колхозник» под рубрикой «Доска почета районной газеты» поместил имена группы доярок, добившихся во второй пятидневке сентября наилучших показателей в



вручило девушке первую награду за труд: настольные часы.

Но с доверчивыми, подвижными поросытами-малышами пришлось расстаться: переселилось колхозное свинопоголовье в соседнюю бригаду, в Дупляки. Зато появились новые подопечные: колхозные коровы. И здесь очень пригодились животноводке забота, старание, приобретенные ею на свиноферме.

10 доярок в колхозе «Гигант», большинство из них работает по несколько лет, а Ира — только год. Но она успешно соревнуется со своими старшими товарищами, занимая третье место по надою молока на одну фуршную корову с начала года — после М. Ф. Чернышевой и Т. Исаевой. А ведь год назад впервые Ире коровы отличались особенно низкой продуктивностью.

Как случилось, что Ира Якунова добилась наилучших результатов во второй, да и в третьей пятидневках сентября? Ответом, видимо, может служить известная пословица: «У коровы молоко на языке».

В сентябре доярки стали подкармливать коров свеклой, и отдача молока резко возросла во всех дойных группах. Особенно обильной она стала там, где сами доярки не жалели сил, труда. Ведь доставляют они свеклу с поля сами и дают коровам столько, сколько привезут. Ну, а Ира, старается привезти побольше.

К 20 лет — слава! Это не всякому дано. Л. Елкин,

председатель колхоза.

Е. Краснова.

действий, наносящих ущерб партии и государству.

Руководящим принципом организационного строения марксистской партии является демократический централизм, который означает: выборность всех руководящих органов, их периодическую отчетность перед партийными организациями и вышестоящими органами, строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинству большинству, безусловную обязательность решений высших органов для низших.

В проекте Устава КПСС нашли воплощение ленинские нормы партийной жизни и принцип коллективности руководства. Неукоснительное соблюдение их — закон жизни нашей партии. Уставные положения направлены на повышение ответственности партийных органов и их работников

**За бережливость в расходовании кормов**

В текущем году запасы кормов в колхозах района весьма недостаточны. Поэтому бережливое расходование их, строгая и повседневная борьба с потерями приобретают исключительно важное значение. У всех на память прошла зимовка скота. Там, где корм расходовался по-хозяйски, животные перезимовали вполне удовлетворительно, а где не берегли его, допускали потери, скот вышел на весенние пастбища в очень жалком состоянии. И тем более досадно, что правления некоторых колхозов не сделали из печального урока необходимых выводов.

В сельхозартели «Нива» уже давно кормят лошадей клеверным сеном. Но попробуйте узнать, сколько его израсходовано к настоящему времени. Ни бухгалтерия, ни правление вам не дадут на этот вопрос ответа. Не дадут потому, что учет расходования кормов еще не наложен. Обычно за сеном приезжают конюхи. Они накладывают воз и доставляют его к конному двору, а там на глазок, без всякой нормы задают сено лошадям.

Зимне-стойловый период еще не настал, а уж кормов израсходовано много. А ведь этого можно было избежать путем использования отавы и отходов полеводства.

В колхозе «Путь к коммунизму» выросла неплохая

клеверная отава, но здесь, в третьей бригаде, в течение целого месяца лошадям скармливали клеверное сено и потому только, что никто не удосужился организовать сюда доставку отавы из других бригад.

Слишком преждевременно начали расходовать сено и в сельхозартели «Путь Ленина». Здесь так же, как в «Ниве», совершенно недостаточно используется подножный корм.

Эти факты вызывают большую тревогу. Подобная практика может привести к печальным последствиям.

Чем ближе к зиме, тем чаще слышатся слова, полные тревоги и озабоченности: как дотянуть до весны, где взять корма? Между тем далеко не каждый руководитель колхоза стремится найти какие-либо ответы на эти вопросы. А они есть и главный из них — бережливость. Не такая бережливость, чтобы до минимума свести норму выдачи животным, а разумная. Беречь корма — означает не допускать никаких расходов, которые не вызываются необходимостью. Подлинная, хозяйственная бережливость уже с сенокоса закрыла все каналы потерь кормов. Она до сих пор оставляла неприкосновенными те запасы, которые созданы трудом колхозников.

И. Смирнов.

**20 тонн корма дополнительно**

Чудесная клеверная отава выросла в орловской бригаде опытно-показательного хозяйства «Коммунар»: высокая, зеленая, сочная. На днях вся она была скошена.

Будет ли отава высу-

шена на сено, заскирдана или скормлена скоту в зеленом виде — не так уж важно. Ценно то, что колхоз изыскал дополнительно не менее 20 тонн прекрасного корма.

В. Павлов.

екте Устава. Первичные организации сплачивают трудящихся вокруг партии, организуют их на претворение в жизнь партийной политики, на борьбу за построение коммунизма. Парторганизация должна добиваться, чтобы каждый коммунист соблюдал сам и прививал трудящимся нравственные принципы, изложенные в Программе партии.

В проекте Устава имеются разделы о партии и комсомоле, задачах партийных организаций Советской Армии.

Крепкой и единой, почти 10-миллионной армии идет наша партия навстречу своему XXII съезду. Съезд примет новую Программу КПСС — программу строительства коммунизма и новый Устав — могучее организационное оружие партии в борьбе за ее осуществление.

М. Степичев.



Осень в деревне.

Фотоэтюд А. Эргле.

**Новые стихи**

В. Петров.

**Сторонка лесная**

Когда одевают осенний наряд.  
И даже тот лес, что синеет  
Задумчивые леса,  
вдали,  
Деревья пылают огнем янтаря,  
Исхожен до самых глубин.  
А воздух прозрачен  
Там ветер, качая, слегка  
И чист, как слеза,  
шевелит  
Люблю я тогда по тропинкам  
Пущевые гроздья рябин.  
Бродить  
И слушать, как листья  
шуршат.  
И кажется, тропка бежит  
впереди.  
Как гончая, шумно дыша.  
  
И что за беда, что иду без  
ручьи?  
Я тоже охотник в душе.  
Я слушаю сказку лесного  
ручья  
И шорохи в камыше.  
Я знаю здесь каждый  
овраг-буорак,  
И каждый пригорок и склон.  
Вот отчего мне приветливо  
так  
Кивает макушкою клен.

И даже тот лес, что синеет  
вдали,  
Исхожен до самых глубин.  
Там ветер, качая, слегка  
шевелит  
Пущевые гроздья рябин.  
Там озеро есть, а за озером—  
луг.  
Весной там большая вода...  
Летят перелетные птицы  
на юг,  
А я вот приехал сюда.  
  
И что меня манит все время  
сюда,  
Ни гор здесь больших,  
ни морей.  
Березки-подростки, озер  
омута,  
Весенняя песнь глухарей?  
Я много дорог исходил по  
стране,  
И разные видел края,  
По ты всех дороже, любимая  
мне  
Лесная сторонка моя.

Г. Сорокин.

**Мать**

Твои руки когда-то носили,  
Обнимали, ласкали меня.  
Мне стирали, вязали и шили,  
От простуд и болезней храни.  
  
А глаза и морщинки под  
ними  
Излучали такое тепло...  
Если вспомнится матери  
имя—  
И легко на душе, ц светло.

И какой бы ни шел я дорогой,  
О тебе мои, мама, мечты.  
Вспоминаю я облик твой  
строгий,  
Дорогие, родные черты.  
  
Пусть поймут меня юноши  
наши  
И все те, кому жизнь  
начинать,—  
Нету слова светлее и краше  
Чем павеки любимое—мать...

На днях пришлось мне проходить деревней Янгарка. Идя по берегу Нижмы, я заметил, что река в нескольких местах перегорожена язами, в которых установлены верши. Осеню окунь, налим, щука и прочая рыба в поисках глубоких мест большими стаями идет по реке и браконьеры используют массовый ход рыбы в своих корыстных целях. Проходя огородами, я увидел старика, который ко-

пал картошку. Спрашивал его:  
— Это кто же у вас орудует, язы городит?  
Старик замялся.  
— Да ведь кто их знает? Разве их увидишь? Старается кто-то потихоньку. Ее ведь, рыбку-то, всякий любит.  
И замолчал. Судя по его путным объяснениям

**Международный обзор****Единственно разумный путь**

Нет такого угла на земле, где бы не раздавались сейчас настойчивые требования народов отвести угрозу войны. В нынешней, весьма сложной международной обстановке, когда агрессивные силы разжигают военный пыль, нельзя быть равнодушным. Взвешивая всю серьезность положения, простые люди сознают, что единственный путь к избавлению от военной опасности—мирные переговоры.

Советский Союз всегда предлагал Западу такие переговоры. Однако западные державы не захотели спокойно, по-деловому обсудить наставшие вопросы, в частности, вопрос о мирном договоре с Германией. Вместо этого они усилили военные приготовления, стали братья оружием.

Речь П. С. Хрущева на торжестве по случаю открытия гидроэлектростанции им. XXII съезда КПСС вновь со всей убедительностью показала, что наша страна по-прежнему стоит за решение спорных международных вопросов путем переговоров. Отмечая, что в определенных кругах на Западе высказываются пожелания о переговорах, Н. С. Хрущев сказал, что доброе дело никогда не поздно сделать. Поэтому, заявил он, мы приветствуем всех, кто стоит на позиции мирного существования и решения спорных вопросов мирными средствами, а не путем оружия.

Как справедливо заметила чехословацкая газета «Руде право», это выступление главы Советского правительства

вновь показало людям, чего стоят измышления западной пропаганды, пытающейся представить Советский Союз виновником международной напряженности. Для миллионов людей стало еще яснее, что меры, принятые Советским Союзом для укрепления своей обороноспособности, в том числе возобновление ядерных испытаний,—это действия, вынужденные провокациями агрессивных сил.

Выступление главы Советского правительства произвело огромное впечатление во всем мире. Лондонская газета «Таймс» пишет, что «весь мир сосредоточил сейчас внимание на перспективах переговоров между Востоком и Западом».

Итальянская газета «Пазз» подчеркивает оптимизм, которым проникнута речь главы Советского правительства, и противопоставляет ее тем воинственным призывам, которые раздаются на Западе.

Сама жизнь диктует необходимость мирных переговоров. Как отмечает американская печать, Вашингтон испытывает сильное давление со стороны нейтральных государств, высказывающихся в пользу переговоров.

13 сентября президент Кеннеди заявил, что США готовы вступить в серьезные переговоры с Советским Союзом по германской и другим проблемам, если советская сторона проявит такое желание. В Англии приветствовали это заявление. В связи с этим Советский Союз заявил, что Министр иностранных дел А. А. Громыко, который будет возглавлять советскую делегацию на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в

Нью-Йорке, готов поделиться этими мнениями с государственным секретарем США Д. Роком.

**Общие идеалы и цели**

В нашей стране гостит один из виднейших деятелей кубинской революции, президент Республики Куба доктор Осvaldo Dorticos Torrado. Советские люди с большой теплотой и сердечностью приветствуют посланца «острова свободы», как называют теперь повсюду Кубу. Чувство горячей дружбы и глубокого уважения проявляет наш народ к героическому 6-миллионному народу Кубы, в тяжелой борьбе завоевавшему право на свободу и независимость.

Немногим более двух с половиною лет прошло с тех пор, как родилась новая Куба. Но сколько замечательных дел уже совершил кубинский народ, уверенно идущий по пути укрепления своей республики! На Кубе проведена аграрная реформа, наделившая крестьян землей, национализированы иностранные банки, собственность иностранных монополистов; осуществлен государственный контроль над внешней торговлей; осуществлена реформа в области просвещения; успешно ведется борьба за полную ликвидацию неграмотности.

Эти достижения кубинского народа тем более выразительны, если учесть, в какой напряженной обстановке он живет и трудится. Империалисты США осуществляют экономическую блокаду Кубы. Вашингтон постоянно держит Кубу под прицелом, готовит против нее одну провокацию за другой.

Кубинский народ исполнен решимости сорвать империалистические заговоры, закрепить свои завоевания. Наша вера в наши будущие достижения, заявил президент Дортикос, еще более крепнет, когда мы видим то, чего достиг советский народ, идя по пути социализма. Советский и кубинский народы объединяют общие цели и идеалы. Они плечом к плечу борются за мир и мирное сосуществование народов.

Визит президента Республики Кубы в нашу страну, несомненно, еще больше укрепит дружбу обоих народов.

В. Харьков.

Редактор П. БАКУЕВ.



В Мексике насчитывается около 50 различных национальностей и народностей. Среди них—индейцы языковой семьи отоми—потомки коренного населения Америки. На снимке: в хижине отоми. Фото кооператива «Братья Майо».

**КОТЕЛЬНИЧЕСКИЙ ФИЛИАЛ ПОДГОТОВКИ СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ**

открыл прием заявлений на КУРСЫ БУХГАЛЬТЕРОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ.

На бухгалтерское отделение принимаются лица с образованием 8—10 классов, на счетоводное—с семилетним. Срок обучения—7 месяцев. Плата за обучение—73 рубля в расценку.

Заявление и документы об образовании высыпать не позднее 1-го октября по адресу: г. Котельнич, ул. Ленина, 5.

**Где же вы, друзья природы?**

И. Васильев.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

19 IX 61 г. 3. 252 т. 2400